
Secondes 5 - Année scolaire: 2013- 2014 

DEVOIR COMMUN N°3 (2 Heures) 

Exercice 1 (8points) 
_1.1 Equilibrer les équations-bilan suivantes: 

a- F6 0 + 0 2 -+ Fe 3 0 4 

b- C2:H6 + 0 2 --1 C02 + H2 0 

c- CR4 + Cl2 -+ CHCl3 + HCl 

d- M9 (0H) 2 -+ M;+ + OH-

e- H2 S0-4 + H~O ~ H3o+ + so~--

1.2 On mélange lg de poudre d'aluminium (Al) et 6 g de diiode (Iz). La réaction est amorcée par 

quelques gouttes d'eau (catalyseur). Il se forme de l'iodure d'aluminium de formule (AU3 ) 

1.2.1 Ecrire l'équation bilan de la réaction. 
1.2.2 Les réactifs sont-ils dans les proportions stœchiométriques ? 

a- Si oui calculer la masse d'iodure d'aluminium formée. 
b- Si non quel est le réactif en excès? Calculer la masse d'iodure d'aluminium formée et la 

masse restante du réactif en excès. 
Données: M(Al) = 27 g.Tnol.- 1 ; M(I) = 127 g.m.ol-1 

Exercice 2 ( 4 points) 
·Une tige AB de masse rn et de longueur L soutient un objet de masse mt à son extrémité A. Elle est 
posée sur un support en O. L'extrémité B porte un corps de masse mz (Figure 1). 
2.1 Reprendre la figure et représenter les forces appliquées à la tige. 
2.2 Déterminer la valeur de la masse mz pour que la tige reste en équilibre horizontal. 
Données: m = 2 kg; mt= 2,6 kg; OA = 20 cm; L= 80 cm J. g = 1 ON.kg-1 

A 0 B 

Figure 1 

Exercice 3 (8points) 
On considère le dispositif de la figure (2) où une tige AB horizontale de longueur L, de masse 
négligeable est mobile autour d'un axe fixe (Ll) placé au point 0 (perpendiculaire au plan de la figure) . 

. Un ressort de raideur k, de masse négligeable est perpendiculaire à la tige au point B où il est attaché. 
Un solide (S) de masse rn, posé sur un plan incliné d'un angle a par rapport à l'horizontale, est en 
équilibre grâce à un fil attaché à l'extrémité A de la tige. Le plan est supposé lisse. 
3.1 En considérant le solide (S). 
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3.1.1 Reprendre la figure et représenter toutes les forces· extérieures qui s'exercent sur le solide (S). 
3.1.2 Déterminer l'expression de la tension T du fil, en fonction de rn, geta. 
3.1.3 Calculer la valeur de la tension T du fil. 

3.2 En considérant la tige AB. 
3.2.1 Ecrire la condition d'équilibre, traduite par le théorème des moments, après avoir représenté les 
forces extérieures appliquées à la tige AB. 
3.2 .. 2 Donner l'expression du moment de chacune de ces forces. 
3.2.3 En Déduire l'expression de la tension T'du ressort au point Ben fonction de m .• geta. 

-3.2.4 Calculer la valeur de la tension T'du ressort. 

Données: rn= 400 g; a= 30°; k = 30 N.m-1; OB = !:. ; g = 10 N.kg-1 
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--------Figure 2 

FIN DU SUJET 

,! 

2/2 

'\ 

--1 
1 

-. . . 

.J 

Cours à domicile 77 916 55 76

(C) Wahab Diop 2014 Ce document a été téléchargé sur le site: http://physiquechimie.sharepoint.com

htt
p:/

/ph
ys

iqu
ec

him
ie.

sh
are

po
int

.co
m




